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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

FERTILIDAD
- “Capacidad que tienen una hembra o un macho en la
pubertad, para producir gametos maduros

fisiologicamente aptos para fecundar (espermatozoide) o
ser fecundados (6vulos)”

GAMETOS = OVULOS / ESPERMATOZOIDES
PUBERTAD

 Periodo de desarrollo de un individuo joven en el cual se
alcanza la madurez sexual y se hace factible la procreacion:

« Aparecen valores normales de hormonas implicadas en la
maduracion de ovulos y espermatozoides —> hormonas
gonadotropicas (FSH y LH)

- evolucion completa de los genitales y caracteres sexuales
secundarios (permiten distinguir a los dos sexos) - aptitud

para la monta y gestacion.
Andaluda“; '
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

FERTILIDAD
- “Capacidad que tienen una hembra o un macho en la
pubertad, para producir gametos maduros

Un macho es fertil cuando es capaz de producir
espermatozoides normales:
. Concentracion adecuada

. Capacidad motora adecuada

. Con capacidad metabdlica

. Estructura correcta cola-flagelo

. Adecuado comportamiento cromocitogeno

- evolucion completa de los genitales y caracteres sexuales
secundarios - aptitud para la monta y gestacion.

Andaluda //; '
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

FACTORES DE QUE DEPENDE LA ENTRADA EN PUBERTAD
1. Genética 2 Raza
— Las razas pequenas entran antes que las grandes

— Las razas puras entran después que razas
hibridas _
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

FACTORES DE QUE DEPENDE LA ENTRADA EN PUBERTAD

2. Edady peso

— Mayor influencia del peso que de la edad en la entrada
en pubertad > aunque siempre hay una edad minima.

— La edad minima viene determinada por que hallan
desarrollado cierto estado corporal

— Hembra entra en pubertad - 40-70% del peso adulto

— La Pubertad se adelanta al desarrollo corporal -
animales pueden reproducirse con oOrganos ho
desarrollados.

— Estado de engrasamiento influye - 1 grasa - acorta el
periodo de pubertad , pero disminuye el rendimiento

reproductivo (resistencia a la leptina)
Andaluc-ia‘ {" '
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

FACTORES DE QUE DEPENDE LA ENTRADA EN
PUBERTAD

3. Nutricion

— La baja nutricion - animal llega lento al peso critico
de pubertad.

— Problema para especies estacionales (oveja, cabra)
dependiendo cuando hallan nacido - no llegan al
peso para pubertad antes de que finalice su primera
estacion reproductiva.

— Se pueden proponer dos tipos de alimentacion:

 Perfil alto nutricion (140 %) - adelanta la entrada
en pubertad (conviene? - el 6rgano esta maduro?)

 perfil bajo (60 %) - atrasa la entrada en pubertad

9
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

FACTORES DE QUE DEPENDE LA ENTRADA EN PUBERTAD
4. Factores medio- ambientales

— Fotoperiodo influye en la edad de la entrada en pubertad
:—> se desactiva o activa la produccion de melatonina

« Melatonina en oveja y cabra -1 GnRH - estimula ovarios -2
adelanta

* Melatonina en cerdas inhibe GnRH - retrasa ovarios -

__retrasa

— Epoca del nacimiento en razas estacionales, determina
la precocidad o no de la pubertad,

« Ovejas y cabras que nacen durante el invierno y la
primavera - pubertad 5-7 m (otono)

 Ovejas y cabras nacidas al final de la primavera o
verano - pubertad 18 m (otono siguiente ano).

— 1 T% = retrasa la pubertad. (| alimentacion)—> retraso eqoel
peso




1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

i

Factores sociales

' — Existe un efecto estimulante del macho sexualmente
activo, sobre el celo y la respuesta ovulatoria en
hembras

Efecto macho > ADELANTA LA PUBERTAD

CON EL MACHO

SIN CONTACTO FISICO CON CONTACTO FISICO



1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

BOVINOS

Machos Hembras
Edad 7-10 meses (15 m carne) 11-12 meses (16 m carne)

Se manifiesta por: |+ Descenso de testiculos  Aparicidon del celo
Produccion de esperma | « Aparicion funcidn ovarica
Capacidad fecundante
Impulso sexual

Influenciada por: » Raza Alimentacion

« Alimentacion * Perfil bajo: 20-22 m
* Perfil alto: 9-10 m
Fotoperiodo

Peso vivo (50-70 %)
Epoca del afio

* Primavera - primav.
» Otofio = 22 primav.

e 7o
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

OVINOS

Machos Hembras

Edad 4-5 meses 5-10 meses

Influenciada por: » Raza * Raza
 Alimentacién  Alimentacién
 Fotoperiodo  Fotoperiodo
« Edad y peso: 50-60 % / | « Peso vivo:50-60 % / min 34
min 27 kg kg
» Epoca del afio nacimiento
* Invierno - Primavera - 1°
otono.
* Primavera — verano - 28
otono.

Andaluda {" -
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

CAPRINO

Machos Hembras

Edad 3-4 meses 4 - 8 meses

Influenciada * Raza * Raza

« Edad « Edad

Peso 2 Alimentacién * Peso - Alimentacion
Actividad sexual todo el |+ Fotoperiodo decreciente
ano aunque mejor en —>acorta pubertad
fotoperiodo decreciente Grupos grandes - acortan
(livido alta/calidad semen) | « Estacion de nacimiento

i | * Estacion de nacimiento Efecto macho

N

12 apareamiento | * 12 meses 7- 8 meses (70-75% peso
adulto) > 30 - 35 kg
Depende de época de
nacimiento (15-18 - razas
con dependencia estacional)

ez
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

CERDOS

Machos Hembras

Edad 5-7 meses 5-8 meses

Influenciada por: » Raza (iberica / blanco) |+ Raza (iberica / blanco)

(puro / hibrido) (puro / hibrido)
» Alimentacion » Alimentacion (Resistentes a
. | (Resistentes a leptina) leptina)
* - | * Fotoperiodo - Fotoperiodo > primavera

- | » Edady peso: acorta pubertad

» Grupos grandes > « Edad y Peso
acortan « Grupos grandes - acortan
» Efecto macho

lbérico se adelanta a cerdo blanco debido a una mayor capacidad de
aprovechar alimento (aun siendo mas pequefnos) - genotipo ahorrador
También influye la mayor capacidad de acumular grasa

e 7o
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

Fertilidad
-/ Un animal es fertil > produce gametos en calidad y|
cantidad suficiente.
« En la practica explotacion no existen evidencias de que
un macho o una hembra sean fertiles:
— Hembra puede tener manifestaciones de celo y no
ovular
— Macho puede producir eyaculaciones pero que los
espermatozoides no tengan movilidad suficiente
« So6lo con métodos de laboratorio podemos saber Si un
animal es fértil ,

se mueve con Europa S



1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

Fecundidad

“Es la capacidad que tienen un macho y/o una hembra

fertiles para conseguir que sus espermatozoides y ovulos

una vez liberados se unan al otro sexo para formar un

embrion’

 Los machos y hembras pueden ser fértiles pero no
fecundos - si no pueden hacer juntar sus gametos:

— Ejemplo: Hembra ovula pero el évulo no baja lo suficientemente
deprisa para unirse al espermatozoide.

— Infundibulo no abraza bien al ovario perdiéndose los évulos.

« La fecundidad si la podemos saber en la explotacion
mediante una serie de indices:

' P
se mueve con Europa =



1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

Fecundidad

* % global fecundidad de un rebano en un tiempo determinado (t)

N2 hembras gestantes (t)

R x100
ecundidad% (t) N2 hembras cubiertas (t)

(1344

« Capacidad fecundante de un macho “i” en un tiempo t (CF;)

CF. (b N° hembras cubiertas/macho i gestantes (t) s
- — x
! N° hembras cubiertas/macho i (t)

 La CFi depende del macho pero también de las hembras |,
para que sea fiable este parametro el macho a de haber
cubierto en “t” muchas hembras.

el B
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

ZCOL )

Prolificidad A

“ La capacidad que tiene la hembra reproductora de
proporcionar las condiciones adecuadas al embrion para
qgue se desarrolle y llegue a término”

- Alta correlacion entre la prolificidad en la primera
camada y el total de |la vida reproductiva de la hembra.

« Se mide con los siguientes indices:

— Prolificidad media del lote (Pm) = n® medio de crias en la paridera

— Produccion final real - Mide el rendimiento medio de la explotacion
— Produccién final anual 2 Rendimiento medio en un ano

=1 — Productividad de un macho i

— Eficacia reproductora de una hembra |

— Eficacia reproductora en una explotacion de R hembras en un
tiempo t

s = I

se mueve con Europa =



1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

Prolificidad
1. Prolificidad media del lote hembras (Pm) en periodo de
aridera
P Pm (lote)= n°Lv+n°lm. l.v. = crias vivas
N° hembras paridas |.m. = crias muertas

2. Produccion real final (PDf) de la explotacién

n° hembras paridas
PDf = Pm X

N° hembras presentes

3. Produccion real final anual (PDf ano) de la explotacion

5 .
PDf afio = Pm X n~hembras;panidas x 363 | = Intervalo entre dos
N° hembras presentes I partos

e B
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD
e

Prolificidad

N = o
L=

4. Productividad de un macho i (PD macho i)

PD macho i = Pm X Pm = prolificidad media

5. Eficacia reproductora de una hembra i (Ni)

n° hembras paridas

N° hembras cubiertas

| = intervalo medio entre dos partos de |
Pi = prolificidad media de i (n"® medio de crias /periodo partos)

— Nos permite comparar dos hembras

6. Eficacia reproductiva en una explotacion de “r” hembras en
un periodo “t “ (N rt)

txr t = dias donde medimos eficacia

Nrt=

N° crias nacidasen t

r = n° reproductoras

e B
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

EJEMPLO
Eficiencia reproductiva Global del rebano

« Por ejemplo si en un establecimiento se destetan 1000
corderos sobre un total de 1660 ovejas puestas en servicio

« 1000 corderos / 1660 ovejas encarneradas = 0,6 de
eficiencia (0 60% de eficiencia)
Eficiencia reproductiva individual

« Si queremos saber la eficiencia reproductiva a lo largo de la
vida una oveja - multiplicamos la eficiencia global por el n®
partos (suponiendo 5 partos) de la oveja

« 0,6 eficiencia global x 5 partos (vida de la oveja) = 3
corderos/oveja a lo largo de su vida util

e B
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

La productividad esta condicionada por > La eficacia
reproductiva la cual esta determinada por

- La precocidad sexual (momento de aparicion de la
pubertad),

- La fertilidad
+ La prolificidad depende de.

— Factores relacionados con la dinamica y funcionalidad
folicular

— La tasa de ovulacion
— La funcionalidad luteal
— La viabilidad embrionaria y fetal.

e B
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

IDEMTIFICACICN - ASCEMDEMCIA - ORIGEM - DESHECHD TARJETA MUMERC:
Mambre/Nimera: Fecha de Macimiento: Numera de Registracidn:
Fecha de Compra; _ Comprade de _ Precio:

Fecha de Salida: Vendido a: Precio:
Razén:
(ﬁ—‘*‘i P
ﬁ(fﬂf/ iﬂ
1
|
— PADRE Nn!nnre:
PADRE Membra/Mumera: Tarjia Mimers:
Tarjeta Marmerm: L MADRE Mombre:
Tarsta Humars:
_ PADRE Marmbre:
MADRE Mombra/Mamero: Tarjeta Mumera:
Tareta Mormero: L manRE Membire:
Tarjeta Fumero:
REGISTRO DE SERVICIO Y CONCEPCION
Parte | Temers Celo Cela y Servicia o wnt T e | o
H srim |Se Wk [0 T T Fi i EL
i [CET
2 mﬂi — '“r;'.a"""%“""'" Sh e e BE b
Frehe
! LECRE . P AT S R T B B
Foinz E
z 'r;.«a"""?"“"“' ---------- SN SR —— Bl
Foihs :
B 'T'.-EE"""':""""" """"" T, e e i g s e
Fesdia ;
1 [fem ™77 JI,-,'"" TTTTTTTTTTTTYTTTTTTTT T T TTTTTTT
Fechn E
5 [ o et R BT wmmmmans
Fha E
G 'T'.-iri'""'g'"'"""""'""""""'"'"""""""'"' /
1 = fias p pnmear cak; ES = dias o pnmar samacky 1 = dias da eacin S0 = semiras (e confapoabns IF = inkanimin ante ..nrm:‘“ua'uda /’
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1. FERTILIDAD FECUNDIDAD Y PROLIFICIDAD

SALUD DE TERMERD

Fecha Enfermedades’Vacunas Tratamienta

SALUD REPRODUCTIVA

Fecha Signos/Problema Tratamienio Cosia
Problemas de Parto Mumero de Pario Ctros Comentarios
ERERERERE:]
Cificultad de parta® {1-5)
Hipacalosmia [5/M)
Flacanta ratanida (S
Edema de la ubre [S/M]
MASTITIS ¥ TRATAMIENTO AL SECADOQ
Fecha Cuarto Tratamiento Costo
Arilerion Fosiion
i= e ir  Mwr
CI 1T 11
CIT 1T 11
L1 11
P P I I |
Oitres Problemas: Fecha Facha Facha Fecha Fecha
Qu=osis
Higado graso
Dasplazamianio da Abhomaso
REGISTROS DE PRODUCCION
Lactancia = kg W Grasa % Prateina Ko Grasa Kg Proteina E Dias
1
2
3
4
5
3]
TEnaszn Da s U= ol (o e, 2= s baeeen, 3= nchs s, 4= e o spuge e parls, 5 = cesines

nluda //;

ueve con Europa
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

- Etapas que fundamentan la reproduccion animal

Desarrollo ovulo / espermatozoides
Fertilizacion del ovulo
La gestacion
El parto

- Todas estas etapas dependen de Ila armonica

constitucion del aparato genital femenino (Fertilidad y
fecundidad y prolificidad)

« Los érganos mas importantes que lo forman son:

OVARIOS
TROMPAS

UTERO
VAGINA

s =

se mueve con Europa S



2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

ORGANOS GENITALES EN BOVINO

e 7o
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

ORGANOS GENITALES EN OVINO

Ovario
(1-2 cm)

i Cueri)o
Oviducto

(10-15 cm)

Cuerno uterino
(10-12 cm)

e 2~ [
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Vejiga”™ Cuerpo
uterino

Ovario

Oviducto
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

OVARIOS de cada especie

| Tamafiocm | 3,5x25x1,5| 15x1x1 | 4x2,5x25

o Arteria ovarica que es rama de la aorta y
Irrigacion y : : :
tambiéen recibe ramas de la arteria uterina

.
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

RE——————

i
Corte sagital del ovario Capa exterior que
contiene los

CORTEZA foliculos ovaricos 1
LIGAMENO F o ?L 7‘_‘; de los vasos
OVARICO . BT . G - sanguineos y los

S
-b ol s

Sujeta lo
ovarios al utero

b !
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

PROCESO REPRODUCTIVO

 La hembra nace con un numero determinado de ovocitos
primarios > Los ovocitos se encuentran dentro de los
foliculos.

 En la corteza del ovario estan los foliculos con diferentes
grados de desarrollo dependiendo del ciclo estral.

« Los foliculos van evolucionando: primarios - secundarios >
terciarios o de Graff por estimulacion hormonal.

 Cuando el foliculo maduro se rompe —> expulsa el 6vulo
preparado para ser fecundado.

- El foliculo se convierte en un cuerpo luteo

— Cuerpo luteo de gestacion - produce progesterona
— Cuerpo luteo de celo = cuerpo albicans > degeneracion

e B
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

—_—

Cuerpo albicans -
degeneracion del
cuerpo luteo

Foliculos primar

ios

Cuerpo luteo

SN T
N

!
o
\\. /

Foliculo secundarios
en crecimiento

2 Foliculo dominante
f preovulatorio  maduro
(desarrollo antral)

Foliculo roto >
expulsion del ovocito
secundario y liquido
nutritivo = OVULACION

Andalucia {"'
se mueve con Europa Union Europea



2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

Foliculo
preantral

Foliculo dominante

Faliculo en

cromo preovulatorio  maduro
G G50/ YEERORy lo antral)

Conltrol
Intraovdrico / gonadotrépico

5 meses 1 mes

,
= 29

Foliculos Foliculo ovulatorio
primarios

2 meses

Corona —__

Cavidad o
o : ¢~‘-.,} C _

£, ‘ { 7 uerpo
LY luteo

Andaluda = =
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

TROMPAS U OVIDUCTOS

« Se encargan de captar el 6vulo desprendido por el ovario y su
transporte hasta el utero

« Se inician con un ensanchamiento en forma de copa -
infundibulo.

- El infundibulo engloba a parte del ovario

+ El oviducto sigue como un tubo estrecho que desemboca en
el utero

vaca

Ovario

-
Oviducto il




2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

TROMPAS U OVIDUCTOS

UNION

r r {’%
UTERO-TUBARIC A

el
on sus movimientos

Am _’ -
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En la mayoria de las especies el
cigoto llega al utero 3 a 5 dias
después de la fecundacion (en

los cerdos 2 dias)

LS
°°°°°

Morula

Blastocisto

Implantacion.

Andalucia == = m
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En la mayoria de las especies el
cigoto llega al utero 3 a 5 dias
dqsnues de la fecundacmn (en

% | \ )s 2 dias)

Andalucia == =
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

OVIDUCTOS de cada especie

T T A

Fimbrias / Infundibulo / Ampolla / ltsmo /
Componentes o .
Union utero tubarica

.
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

TROMPAS U OVIDUCTOS - RESUMEN

- Estructura tubular entre el ovario y el utero

FUNCIONES:

- Captar al ovocito con las fimbrias durante la ovulacidon

« Transporte del ovocito hasta el sitio de fecundacion - ampolla
- Transporte del espermatozoide hasta el sitio de fecundacion
- Transporte del embrion al utero

Sé mueve con turopa



2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

UTERO

«  Organo musculoso hueco

COMPONENTES:

« Cuello uterino o cérvix / cuerpo / cuernos (2)

FUNCION:

* Recibir el 6vulo fecundado

- Transporte activo de espermatozoides (cuello - oviducto)

 Facilitar su nidacion y nutricion en el curso de la gestacion

- Expulsar el feto cuando llegue el parto

 Produce hormonas como la prostaglandina cuando no ha
habido nidacion o embribn - Degenera el cuerpo luteo >
INICIA EL CILO ESTRAL DE NUEVO

e B
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

UTERO

« La pared uterina se compone de:

- ENDOMETRIO: Mucosa glandular encargada de acoger el
ovulo fecundado y donde se va a agarrar la placenta.

 Miometrio: Estd detras del endometrio y es una capa
muscular - trabajo del parto.

« Peritoneo: Capa serosa que
recubre a los anteriores

« Lumen

Ovarios

Trompas de Falopio

/ i \

s T
&
; ¥/ Vagina /

se mueve con Europa S
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Cuernos
uterinos

VACA

Andalucia == = m
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

UTERO de cada especie

NUumero

1
Tamano cm 31-54 14-24 50-170

Componentes 2 cuernos / cuerpo / cuello uterino

Irrigacion Arteria uterina de la arteria aorta

.
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

RE——————

i,
UTERO: Vista dorsal

Video de anatomia comparada SeMUEVeCONEWIOPA 0l Europea




2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

CUERPO DEL UTERO de cada especie

Numero

.

se mueve con Europa S



2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

N————

CUELLO DEL UTERO o CERVIX de cada especie

.

1
Forma Tubular con luz tortuosa
5-10 4-10

NUmero

Tamano cm

—h
=
N
~

Diam. Extern. cm 3-5

Estruc. Interna
anillos

S
N

6-7/ Espiral

Consistencia Dura: Tejido conjuntivo rico en fibras colagenas

Jovenes y no gestantes: Piso de la pelvis
Gestantes: Anterior al borde de la pelvis

se mueve con Europa Unién E
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

CERVIX: Vista dorsal

OVEJA

anular espiral | -
< Andaluda {"

se mueve con Europa
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

CERVIX: Vista dorsal

3-4 anillos 6-7 anillos 6-7 anillos no encontrados
encontrados encontrados | = cremallera
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

VAGINA

« Es un tubo muscular situado en la cavidad pelvica,

« Conducto largo y ancho que une el utero con el exterior.

Cervix - vagina > vulva

» Discurre entre el recto y la vejiga de la orina.

- La salida al exterior es la vulva y el clitoris

 La vulva se configura a base de dos gruesos labios
vulvares

Funciones

- Forma parte del canal del parto - salida al feto

« Sirve como receptaculo del pene del macho durante la
copula
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

VAGINA

- La mucosa vaginal carece de glandulas, esta formada de
epitelio escamoso estratificado.

« Después de la submucosa laxa se extienden las capas
musculares.

Epitelio
estratificado

"""""""
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2. ANATOMIA DE LOS ORGANOS SEXUALES FEMENINOS

VESTIBULO Y VULVA

 ElI vestibulo es la porcion tubular del conducto
reproductor, situado entre la vagina y la vulva.

 La vulva es la porcion externa de los genitales de la
hembra, extendidos desde el vestibulo al exterior.

 La union de la vagina y el vestibulo se marca por la
presencia del orificio uretral externo o meato urinario

(salida de la uretra). wetrse congirae —
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3. APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

El Sistema Reproductor del Macho
Selecciona cada elemento de la lista para conocer su ubicacion. Haz clic para obtener mas informacion.
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3. APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

Testiculo |

Testiculo Tubos seminiferos Espermatogénesis

Los testiculos también son los encargados de sintetizar la testosterona, principal hormona sexual del
Eiel

macho. Esta hormona es responsable de los caracteres sex interviene en la produccién de
los espermatozoides.

La piel que recubre a los testiculos se denomina escroto.
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3. APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

Vesiculas seminales

T
/ 'ESPERMA + LIQUIDO SEMINAL = SEMEN

Vesiculas

seminales
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3. APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

Epididimo

Epididimo

/

Cola del epididimo
|

I

La maduracion se produce en la cabeza y el cuerpo del epididimo, mientras que en ¢ola se almacenan los
espermatozoides.

Se almacenan hasta 150,000 millones de espermatozoides.
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APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

Conducto deferente
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3. APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

APARATO REPRODUCTOR MASCULINO

B o= 5

La secrecion de estas hormonas se regula con un sistema de §
retroalimentacion negativa. Cuando en los tubos seminiferos

8 no se producen espermatozoides la hipofisis secreta
gonadotropmas Luun ‘o /u esperm u(o\, 1esis es muy
rdpida, la hip e

Si no se producen espermatozoides | _ _ - Si la espermatogenes1s es muy

= hipofisis segrega gonadotropina i o rapida > hipofisis deja de segregar
o . gonadotropina
Inh’b’co .

ra, pueden afectar al buen
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APARATO REPRODUCTOR MASCULINO
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